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Praznično leto 
na Osnovni šoli Ivana Groharja

Uvod / Helena Matičič - Hostnik

Pred 31 leti sta v Škofji Loki iz enotne osnovne šole nastali dve samostojni. 
Šola v Šolski ulici je obdržala ime Osnovna šola Peter Kavčič (danes OŠ Škofja 
Loka – Mesto), druga je začela delovati v Podlubniku in je dobila ime po slikarju 
Ivanu Groharju.

Šolska stavba prvotne šole je bila zgrajena leta 1932, za tiste čase je bila zelo 
moderna, prostor v njej pa sta si delili osnovna ter meščanska šola.1

Med 2. svetovno vojno so v njej poučevali nemški učitelji; slovenski pouk je 
bil ponovno organiziran junija 1945. V poznejših letih so bile v njej tri šole: 
osnovna šola, gimnazija in poklicna kovinarska in avtomehanska šola.

Vse večje število otrok in šolske reforme po 2. svetovni vojni so narekovale 
širitev in gradnjo novih šolskih stavb. Leta 1973 je bila v Podlubniku zgrajena 
nova šola, kjer so začeli pouk obiskovati učenci od 5. do 8. razreda, učenci od 1. 
do 4. razreda pa so ostali v stari zgradbi v Šolski ulici.2

V začetku 80. let prejšnjega stoletja je imela šola od 1700 do 1800 učencev, 
razredi pa so imeli do sedem oddelkov; v dopoldanski in popoldanski izmeni je 
poučevalo več kot sto učiteljev.

Pred 2. svetovno vojno zgrajena šolska stavba je bila spet potrebna prenove 
in dograditve. Ta je bila dokončana jeseni 1985 in ko so se v nov Center usmerje-
nega izobraževanja izselili še učenci gimnazije in poklicne šole, so bili dani pogo-
ji za organizacijo dveh popolnih osnovnih šol.

Uradno je bila OŠ Ivana Groharja ustanovljena 25. 6. 1985 in poleg matične 
šole jo sestavljajo še podružnice na Bukovici, v Bukovščici in na Sv. Lenartu. Prva 
ravnateljica je postala Bogomila Krvina.3 

1 Eržen, Državna, str. 55.

2 Košak (ur.), Zgodbe, str. 9-16; Jamar - Legat, Loško šolstvo, str. 160–169.

3 ZAL-ŠKL, ŠKL 404, t. e. 1, a. e. 1; ZAL-ŠKL, ŠKL 404, t. e. 1, a. e. 4.
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Zato je bilo šolsko leto 2015/2016 v znamenju obhajanja 30-letnice šole in 
priložnost, da s praznovanjem ponosno pokažemo talente, ki se skrivajo med 
učenci in učitelji na naši »Groharci«.

Kako smo praznovali? / Urška Ziherl

Ob tej priložnosti so se na šoli odvijali številni zanimivi dogodki, izšla je tudi 
jubilejna številka šolskega glasila Macesni, ki ne prinaša le tematskih prispevkov 
učencev, ampak se ozira po prehojeni poti šole in njenih delavcev.

Macesne so oblikovale učenke – novinarke, ki na šoli že nekaj let usvajajo 
veščine novinarstva. Tokrat so opravile kar trinajst intervjujev z delavci šole, ki so 
na njej zaposleni že (ali skoraj) od njene ustanovitve. Jubilejna številka je prinesla 
tudi slikarski duh in utrip Ivana Groharja, saj je nagovorila že naslovnica, tudi 
številni slikarski izdelki učencev v časopisu so pokazali, da je impresionistični 
slog izziv tudi za sedanjost. Članice novinarskega krožka so v šolski knjižnici pri-
pravile razstavo vseh izvodov Macesnov, od prve številke pred tridesetimi leti do 
danes. Glasilo je izšlo pod mentorstvom učiteljic Sabine Leben in Urške Ziherl, za 
tehnično izvedbo je poskrbela učiteljica Majda Šubic.

Na šoli je za organizacijo praznovanja skrbel ožji organizacijski odbor učite-
ljev, ki so ga sestavljali: Milojka Bozovičar - Gantar, Maja Doljak, Lena Vastl, Urška 
Ziherl, Gorazd Pintar in Marko Primožič. Sprehod skozi 30 let zgodovine naše 
šole smo obeležili z osmimi dogodki in nekaj spremljajočimi.

Začeli smo že avgusta. Delavci šole smo se podali na kolesarki vzpon ali 
pohod v Sorico. Pohodniki so pot začeli na Prtovču, kolesarji pa pred šolo. Pred 
Groharjevo hišo v Sorici smo se združili in poleg ogleda hiše imeli tudi glasbeno 
delavnico v Groharjevi hiši.

Konec septembra so praznovanje planinsko obeležili tudi planinci. Starejši 
člani planinskega krožka, Gamsi, so pod vodstvom mentorice in vodnice Ivanke 
Dolenc odšli na nočni orientacijski pohod v Sorico. Dogodka se je udeležilo 
tudi nekaj staršev, sedanjih in upokojenih delavcev šole. Ob prihodu na cilj nas je 
pozdravil Miro Kačar in nam povedal nekaj zanimivosti o Ivanu Groharju.

Istočasno je učiteljica Ivanka Dolenc pripravila fotografsko razstavo o delu 
planinskega krožka, ki je prav tako praznovalo, in sicer 25 let delovanja.

V začetku oktobra 2015 smo uradno odprli Groharijado, kot smo praznova-
nje poimenovali. Poleg predstavitve dogodkov so učenci od 5. do 9. razreda izve-
dli skupinsko glasbeno točko. Ob tem so ravnatelj Marko Primožič, predsednik 
Sveta staršev Tomaž Rant, predsednica Sveta šole Ivanka Dolenc, mentorica šol-
ske skupnosti Polona Maček in predstavniki šolske skupnosti vseh oddelkov pred 
šolo posadili macesen v čast Ivanu Groharju. 

Novembra in decembra so vsi učenci slikali v stilu impresionizma. 
Nastale so zanimive slike, nekatere po motivih Ivana Groharja, druge s popolno-
ma drugačno vsebino, vse pa v impresionističnem slogu. Slike smo postavili na 
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ogled aprila, ob zaključni slovesnosti Groharijade. Šola je postala galerija, saj so 
obiskovalci izdelke učencev lahko občudovali po hodnikih, v večnamenskem 
prostoru in na zunanji steni šole.

V sklopu praznovanja obletnice šole smo v večnamenskem prostoru odprli 
tudi razstavo fotografij našega učitelja Janeza Beguša, ki svoje fotografsko znanje 
prenaša tudi na učence. 

Januarja smo posebno pozornost posvetili upokojenim delavcem šole. 
Povabili smo jih na okroglo mizo in z nekaterimi v pogovoru razkrili lepote 
poučevanja in dela v obdobju zadnjih trideset let. Voditeljica okrogle mize Branka 
Svoljšak, učiteljica geografije in zgodovine, je udeležence prireditve z zanimivim 
slikovnim gradivom popeljala v čas pred 30. leti, ko se je takrat ena največjih šol 
na S                 lovenskem, OŠ Peter Kavčič, razdelila na dve popolni osnovni šoli.

Spomine na zgodovino šole so z udeleženci delili dolgoletni ravnatelj Zlatko 
Košič, Nana Rupar - Peternel, učiteljica in pomočnica ravnatelja, Milica Križnar, 
učiteljica biologije in kemije, in Tončka Štremfelj, ki je bila na šoli zaposlena kot 
kuharica. 

Dolgoletni ravnatelj Zlatko Košič je posebej ponosen na zapis v šolski kroniki, 
ki ga je zapisal Peter Winkler, takratni direktor Zavoda za šolstvo: »Kadar pripe-
ljem goste na to šolo, sem vedno ponosen, ker jim lahko pokažem najboljše, kar 
imamo v našem šolstvu, bogato vsebino, razgibano delo in zavzete ljudi, ki se 
trudijo, da bi dali učencem največ kar zmorejo.« Le upamo lahko, da je še vedno 
tako. Prijetnemu druženju je sledilo odprtje likovne razstave del Zlatka Košiča.

Na odprtju Groharijade so učenci izvedli skupno glasbeno točko. (foto: Janez Beguš)
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Marca so na svoj račun spet prišli učenci. Izkazali so se s svojimi pevskimi 
talenti, na karaokah so se predstavili solisti, dueti in manjše pevske skupine. Ob 
bučnem spodbujanju so se vsi potrudili in komisija, v sestavi učiteljev Jože 
Kordiš, Janez Beguš in Katarina Pegam, je imela res težko delo izbrati najboljše.

Seveda se nismo mogli izogniti športnemu dogodku, saj smo priznana špor-
tna šola. V začetku aprila so se na skupnem športnem srečanju med seboj 
pomerili starši, učenci in učitelji. Pod organizacijskim okvirjem učiteljev športa 
je bilo v dvobojih med dvema ognjema, košarki in odbojki res vroče. Udeleženci 
so lahko tudi plezali po plezalni steni, metali pikado, hodili po vrvi, igrali šah ali 
iskali točke na orientaciji. Zmagovalci sobotnega dopoldneva pa smo bili vsi ude-
leženci.

Spomnili smo se tudi na obletnico smrti Ivana Groharja. Na ta dan, 19. 4., so 
se ravnatelj Marko Primožič, pomočnica ravnatelja Maja Doljak, predsednica 
Sveta šole Ivanka Dolenc in nekateri učenci, predstavniki šolske skupnosti, 
poklonili spominu velikega umetnika z obiskom njegovega spomenika v 
Groharjevem naselju, kjer so položili cvetje.

21. 4. 2016 je šola sklenila praznovanje z zaključno prireditvijo – zaključk-
om Groharijade. Številni nastopajoči so obiskovalce popeljali skozi praznično 
leto, se poklonili Groharjevemu imenu, življenju in delu. Med povabljenimi so bili 
poleg predstavnikov vzgojno-izobraževalnih ustanov tudi Miha Kordiš, poslanec 

Učenci in učitelji v Groharjevi Sorici ob praznovanje 20. obletnice šole (2005).  

(foto: Janez Beguš)
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Državnega zbora in naš bivši učenec, mag. Gregor Mohorčič, direktor Direktorata 
za vrtce in osnovne šole pri Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport, mag. 
Miha Ješe, župan Občine Škofja Loka, Lucija Rakovec, predstavnica Zavoda za 
šolstvo, in dr. Slavko Gaber, nekdanji minister, ki je ob uvajanju devetletke veliko 
sodeloval z našo šolo. Ravnatelj Marko Primožič je še posebej čestital tistim sode-
lavkam, ki so v šoli neprekinjeno zaposlene že vseh 30 let, prav od njenega začet-
ka. To so učiteljice: Anica Benedičič, Milojka Bozovičar - Gantar, Duška Brovč, 
Ivanka Dolenc, Majda Jeraj, Olga Koplan, Irena Megušar, Urška Oblak, Zinka 
Pintar, Blažka Ravnikar in Branka Svoljšak. Številni učenci, starši, upokojeni in 
sedanji delavci šole ter gosti so na prireditvi res uživali. Učenci so zapeli tudi 
novo šolsko himno, s katero bo šolsko leto 2015/2016 ostalo zapisano v besedah, 
mislih in spominih vseh, ki so jo v tem prazničnem letu obiskovali.
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